

# 多部门联合—— 对境内 340 省道环境集中整治

本报讯 为推进我区“263”专项治理工作,打造干线公路优良路域环境,近日,由薛埠政府牵头,公路部门联合交管、城管、村委,对 340 省道薛埠政府责任路段约 15 公里进行集中整治。

为推进整治进度,分成清理非标组、清理堆积物组、清理边坡种植组 3 组行动人员同时推

进。据悉,自 4 月 8 日起对 340 省道开展集中整治以来,区公路处共出动人员 30 余人,机械 5 台。截至目前,共清理了 2610 余平方米各类堆积物,推倒 16 个垃圾箱,清除垃圾 1000 余平方米;清理各类摊点 80 余个;完成该路段非标清理共计 52 块;完成 4360 余平方米的边坡清理。

根据整治计划,区公路部门将继续联合地方政府对境内干线公路逐条进行联合整治,全面消除全区交通干线沿线“脏、乱、差”问题,全面清理违法设施(含广告),全面提升交通干线综合环境和品质,建设具有江南特色的“宜居宜业幸福城”。

徐欢 蒋建华 刘玲

# 区台办授牌“全省台商服务工作示范点”

本报讯 日前,江苏省台办举行台商服务示范点授牌仪式,我区台办授牌“全省台商服务工作示范点”。此次创评经省台办实地走访、重点检查、服务对象反馈等环节,最终全省共 13 个市、县(市、区)获评。

近年来,区台办坚持“两岸一家亲”,将密切台商感情为工作出发点和落脚点,关注台商工作生活点滴,体会“家”的温暖,以“店小二”服务,聚台心、护台益、解台难,积极为台商打造“宜居、宜业、包容、认同”的营商环

境和投资兴业热土。

今后,区台办将以此作为新起点新鞭策,继续丰富服务形式,完善制度体系,改进工作作风,以创新的理念和举措促进台商服务工作迈上新台阶。

薛华

## 区科协:

# 创新科普形式 做好惠民实事

本报讯 记者从区科协了解到,去年区科协共为城区 28 家社区和 5 所学校安装了电子科普大屏,将科普知识融入居民生活中,同时举办了“科普宣传周”等主题科普活动,围绕社会热点为公众答疑解惑、普及科学知识。此外,区科协还分别以科普及惠农服务站和社区益民服务

站为基点,以点带面、辐射带动,帮助农民科技致富和居民提高生活水平。

今年区科协将继续开展自然科学软课题征集资助工作,围绕科技产业热点,为我区集聚人才、科技创新与跨越发展提供不竭动力。

据区科协负责人介绍,下一

步,我区将引资和引智相结合,借由现有招商引资平台,引进人才技术和管理经验,实施精准产学研对接、为农业创新、旅游创新服务,吸引一批大学生人才来坛自主创新创业,促进科技成果的转化和自主知识创新,实现招商引资和招才引智的双促共赢。

丁立成 左玲

# 全区首批高级商务英语 口语技能提升培训班开课

本报讯 为全面落实区委、区政府工作要求和全区招商队伍建设需求,日前,区商务局举办了全区首批高级商务英语口语技能提升系列培训班。

本次培训由区商务局面向全区招商一线人员进行了前期参训人员条件资格选拔,根据口语课授课形式,进行分批次培训,首批参加培训的人员均是全区拥有英语专业八级证书的招商人员。邀请了专业的外

籍教师,课程生动有趣、内容丰富多样,实用性强,着重针对学员的英语口语、西方接待礼仪以及商务谈判技巧等技能进行强化培训。

通过每周一次的口语课,我区招商人员口语技能进一步提高,在今后的英语商务谈判中更加得心应手、有的放矢,为外资项目引进贡献自己的一份力,为全区“两个加快攻坚突破年”增加后援军保障。

臧风华 商务局



为切实做好全区春季消防安全工作,进一步提高公交运营应急处置能力,近日,我区公交公司首次开展了一场“真枪实弹”的燃气车燃气泄漏消防实战演练,让“安全无小事”真正落在实处。  
徐欢 姜成玲 文/摄

# 有一道风景叫“孝老”

本报讯 尊老爱幼是中华民族传统美德,4月16日,金城丹阳社区结合文明城市创建,组织党员志愿者在开展社区环境整治的同时,对社区孤寡进行“一对一”帮扶活动。

汤曾涛是位孤寡老人,社区每年都要组织党员和“一米阳光”爱心志愿者,不定期上门进行打扫卫生。大家分工合作,打扫厨房、清理卫生间、整理房间,经过 2 个多小时的努力,家里焕然一新。老人平时

生活很节俭,志愿者们知道老人的心思,把他的床单和被褥一并带回家洗,等晾晒干了再送去。

离开时,老人握着志愿者的手老泪纵横:“你们比亲人还亲,就是我的儿女呀!”

蒋建君 王惠霞



# 直溪镇:“微课堂”提升城管素质

本报讯 近日,直溪城管中队新一期“微课堂”开课,给全体队员讲解日常工作拍照、摄像取证要求和注意事项。

据悉,自今年 3 月份起,直溪城管中队每周利用业余时间举办一期“微课堂”学习活动,每次约半小时,由中队长、镇村办主任、普通队员等给全体队员上课,主要学习法律法

规、方针政策、业务知识和工作技巧等,多采用 PPT 方式进行讲解。每次课后,队员们都会对授课内容和日常工作中的重难点问题进行讨论交流。

截至目前,直溪城管中队“微课堂”已经举办了 4 期,学习了《常州市城市市容管理办法》《城乡一体化考核实施办法》《城管由来之城管来了》和《日常工作拍照、摄像取证

要求》。通过“微课堂”形式,直溪城管中队营造了良好的学习氛围,提升了队员的业务素质和工作能力,为提高集镇管理水平、推进城乡一体化奠定了坚实的队伍基础。

蔡文星 顾佳兰 孙婷



# 书香清润机关—— 聆听文学讲座 弘扬传统文化

本报讯 为进一步丰富全民读书月活动,弘扬中华优秀传统文化知识,打造书香机关文化氛围,4月18日上午,区级机关传统文化知识讲座在区图书馆一楼报告厅举办。

本次讲座由区级机关党工委、区图书馆、金坛新华书店、江东传媒主办,特邀爱读文学网总编辑吴长青,为全区 200 多名机关党员干部作了题为《从文学中走向实践的传统文化——新时代若干文化命题的思考》的专题讲座。

吴长青通过对中华优秀传统文化的回顾,对新时代文化建设的主题、要求、

地位以及对实践的指导意见、运用加以阐述,其语言朴实、情感深沉。使与会人员更加深刻、全面领悟到了加强传统文化知识学习的重要性。

通过本次讲座,全区党员干部将把弘扬优秀传统文化与培育践行社会主义核心价值观有机结合起来,形成弘扬优秀传统文化、践行核心价值观的强大合力,凝聚精气神,树立新风尚,促进新发展,为建设美丽金坛提供更加有力的思想保证、舆论支持、精神动力和文化条件。

李蕾 靳玲 景玲

# 传承书香校园—— 举办读书活动 激发阅读兴趣

本报讯 作为我区第九届读书月活动之一,4月17日,河滨小学举办了“书香·致远”第十一届读书节开幕式,邀请了著名儿童文学作家程玮为学生作精彩的读书报告会。

河滨小学是我区首批江苏省书香校园建设示范

点,该校以活动为载体,每年都会举办相应的读书节活动,通过高质量的阅读课程建设,既满足了学生多样化、个性化阅读的需求,增强学生的阅读兴趣,又推动了河滨小学办学水平的提高与发展,提升了阅读课程供给质量。  
李蕾